Teopema Buerta

MogrotoBun yuntenb mateMaTtukn 34 wkKobl benropoga

BacmnncuH C.B.



B MaTeMaTuKe CyLlecTBYIOT cneumasibHblie npu
C KOTOpPbIMM MHOIME KBajpaTHble YpaBHEHMUA
peLlalTCA 04EHb ObICTPO M 6€3 BCAKUX
ANCKPUMMHAHTOB. bonee Toro, npu Haasexall
TPEHMPOBKE MHOIME HaYMHAIOT pellaTb KBaap
YypaBHEHUSA YCTHO, BYKBaJIbHO «C NEPBOro B3rJ



KBagpaTHoe ypaBHeHue Bnaa x2 + bx + ¢ = 0 HasbiBaeTcs npuBeaeHHbIM.
OGOpaTuTe BHMMaHue: KoadhduumneHT npu x2 paBeH 1. Hukaknx gpyrmx
orpaHu4YeHMUn Ha Ko3ahPpuUMeHTbl He HaKnaabiBaeTCH.

NMpumepoit:
x2 + 7x + 12 = 0 — 3170 NpuUBeaAeHHOe KBagpaTHOe ypaBHEHUe;
x2 =5+ 6 =0— TOXeEe NbUuBeneHHoe:




3aZlava. [fpeobpa3oBaTbh KBaapaTHOE ypa
npmMBeAeHHoE:

3x2 -12x + 18 = 0;
-4x2 + 32x + 16 = 0;
1,5x2 + 7,5x + 3 = 0;
2x2+7x-11=0




PazgenuMm kaxxgoe ypaBHEHHE Ha KOY(POHUIIMCHT IpH
nepeMeHHOM X2. [Tomyunm:

3x2 —12x +18 =0 > x2 — 4x + 6 = 0 — pazgciun
BCce Ha 33

A2 + 32x +16=0—>x2 - 8x 4 =0 —

pazaenuian Ha —4;

1, %2 + 7,5 +3=0—>%x2+5x +2=0—
pasgemmnu Ha 1,9, Bce koaphUIMECHTHI cTann
IEJIOYMCICHHBIMU]

2x2 +7x-11=0=x2 + 3,5x - 5,5 = 0 —

naznenuay Ha 2. [T Y ToM RORHUMKIN THOOHLIC



Kak BuamTe, npuBeeHHble KBaJpaTHble ypaB
MOTYT MMETb Lesible KO3PPULMEHTbI AarKe B
c/lyyae, Korjaa UcxoaHoe ypaBHEHME codeprKa
npobu.Tenepb cchopMy/IMPYEM OCHOBHYIO TEOP
N1 KOTOPOU, COBCTBEHHO, U BBOAM/IOCHb MOHAT)
NPUBEAEHHOIr0 KBaZpaTHOro ypaBHEHMUA:




- Teopema Bueta. PaccMoTpuM npmBeaeH
KBaZlpaTHOEe ypaBHEHME BMAa X2 + bx + ¢
[MpeNON0XMM, YTO OTO YpaBHEHUE MMeeT
NencTBuTe/IbHble KOpHM X1 1 x2. B aToM cn
BepHbl ceayouime yTeepXaeHusa:

- X1 + x2 = -b. Apyrumun cnosamMm, CyMMa KOpPH
npuBegeHHOro KBaZipaTHOro ypaBHeHMsA paBHa
Ko3dbUuLMeHTy Npu nepeMeHHOMU X, B3ATOM
NPOTUBOMOJIOXKHbBIM 3HAKOM;

- X1+ X2 = c. [lponsBegeHne KOpHEU
KBaApaTHOro ypaBHeHMA paBHO CB0O60O

asncdA I I TI4ALITY 2




~ IIpumepsbla [l mpocTOTHI Oy/1eEM paccMaTpHBaTh
TOJILKO IIPUBEACHHBIE KBAaApPAaTHbIE YPABHECHUSI, H
TpeOYyIOIIME NOMOJTHUTEIBHBIX IIPEOOpa30BaHMIiE

- X2-"9X+20=0=>x1+x2=-(9) =9; x
x2 = 20; xopun: X1 = 4; x2 = 5;

- X2+ 2x - 15=0=>x1 +x2 = 2; x1 x2
—15; xopau: X1 = 3; x2 = —5;

- X2+93X+4=0=>x1+x2=-5;x1 x2 =
4; xopuu: X1 = —1; x2 = 4.




Teopema BueTta gaeT Ham AOMNOJIHUTE/IbHYIO
MHOPMALIMIO O KOPHSAX KBaZpaTHOro
ypaBHEHMA. Ha nepBbin B3rns4 3T0 MOXKET
MOKa3aTbCA CJIOXKHbIM, HO AaxKe npu
MMHMMAJIbHOM TPEHUPOBKE Bbl HAYYMTECH
«BUAETb» KOPHU 1 BYKBaJIbHO YraZblBaTb MUX
33 CYMTAHHbIE CEKYH/bI.

- 3ajadva. PewuTe KBagpaTHOe ypaBHEHME:
- X2-9x+14=0;

- X2 -12x+ 27 =0;

- 3x2+33x+30=0;

- =7x2+77x-210=0.




- [onpobyem BbinucaTb KO3PULMEHTBI MO TeopeMe BuneTa 1 «yragatb» KOPHMU:

- X2 -9x + 14 = 0 — 370 NpuBeAEeHHOE KBaJpaTHOE ypaBHEHME.

- [lo TeopemMe Bueta nmeem: x1 + x2 = —(-9) = 9; x1 - x2 = 14. HecnoxHo 3aMeTuTb,
YTO KOPHU — uyncna 2 u 7,

- X2 -12x + 27 = 0 — TOXe npuBeAeHHoe.
- [lo Teopeme Bueta: x1 + x2 = -(-12) =12; x1 - x2 = 27. OTCi04a KOpHU: 3 1 9;

= 3x2 + 33x + 30 = 0 — 370 ypaBHEHUE He ABNAeTCA NnpMBeAeHHbIM. Ho Mbl 3TO
celyac McnpaBMM, pasdeiB 06e CTOPOHbI YpaBHEHUA Ha KO3 dUUMEHT a = 3.
Monyumm: x2 + 11x + 10 = 0.

- PewaeMm no teopeme Bueta: x1 + x2 = -11; x1 - x2 = 10 = KopHu: -10 u -1;

— =7x2 + 77x - 210 = 0 — cHoBa KO3(P(PHUMEHT NpH X2 He paBeH 1, T.e. ypaBHEHUE
He npuBefeHHoe. [lesiMM Bce Ha umcno a = =7. MNonyunm: x2 - 11x + 30 = 0.

Mo Teopeme Bueta: x1 + x2 = —-(-11) = 11; x1 - X2 = 30; M3 3TUX YPABHEHMM NIETKO
yragatb KOpHU: 5 u 6.




~ PasymeeTcs, Bo BCeEX pa3MbILIEHMAX Mbl MCXOAMIN U3 ABYX BaXKHbIX
NpeAnonoXKeHM1, KOTOpble, BOOOLLE FrOBOPSA, HE BCEr/Ja BbINOJHATCA B
peasibHbIX 3ajavax:

- KBagpaTHoe ypaBHeHME ABNAETCA NPUBEAEHHDbIM, T.€. KOIPPUUMEHT Nnpu X2
paBeH 1;

~ YpaBHEHME MMEeET JiBa Pa3/IM4HbIX KOPHS. C TOYKM 3pEeHUs anrebpbl, B STOM
c/lyyae AMCKPUMMHAHT D > 0 — no cyTU, Mbl M3HAYa/IbHO MpeAnonaraem, 4to
3TO HEPABEHCTBO BEPHO.




TakmMm 0bpas3om, 06L1asa cXxema peLleHUa KBaapaTHbIX YPaBHEHMM MO
Teopeme BueTta BbIrnaguT caeayowmm o6pasom:

CBeCcTH KBapaTHOE ypaBHEHME K NPUBEAEHHOMY, €CJIN 3TO ELE He
CZle/laHo B YCJIOBUM 33Ja4u;

Ecnav KoadppuumeHTsl B NnpuBeeHHOM KBaApaTHOM YpPaBHEHMMU

NoJIy4YUSINCb APOOHBIMU, pELLUAEM Yepe3 ANCKPUMUHAHT. MOXHO
JaxKe BEPHYTbCA K MCXOAHOMY YpaBHEHMIO, YTObObI paboTaTb C 6oee
«yJOOHbIMM> YUCNAMMU;

B cnyyae ¢ uenovncsiieHHbIMMU KO3 PULUMEHTAMM PELLAEM YPaBHEHME
no TeopemMe Buera;

Ec/n B Te4eHUe HEeCKOJIbKUX CEKYH/ HE MOJTYYMIOCh YrafaTb KOPHHY,
3a61BaeM Ha TeopeMy BueTta 1 peluaem 4yepes AUCKPUMMHAHT.



- 3agada. Pewmre ypaBHeHue: 5x2 - 35x + 50 = 0.

- WTaK, nepes HaMM ypaBHEHUE, KOTOPOE HE ABJIAETCA NPUBEAEHHbIM, T.K.
KO3(PUUMEHT a = 5.

- Pasgennm Bce Ha 5, nonyumm: x2 - 7x + 10 = 0.

- Bce KoaddULMEHTHI KBaApPAaTHOIO YpaBHEHUSA LIEIOYUCIEHHBIE — MONPobyem
pelwunTb Nno Teopeme Buera.

- UmeeM: x1 +x2=-(-7)=7; x1 - x2 =10.
-~ B AaHHOM c/ly4ae KOpHM yrazblBalOTCA JIErKo — 370 2 U 5.

~  CuyMTaTb Yepes JAMCKPUMMHAHT He Hajo.




- 3ajava. PewmTte ypaBHeHUe: -5x2 + 8x - 2,4 = 0.

-~  CMoTpuM: -5x2 + 8x - 2,4 = 0 — 3TO ypaBHEHME He ABNIAETCA NPUBEAEHHDIM,
pasgesiMmm 06e CTOPOHbI Ha KO3 dUUMEHT a = -5.

- Monyumm: x2 - 1,6x + 0,48 = 0 — ypaBHEHME C APOOHBIMU KOIDPPULUMEHTAMM.

~ Jlyyuwe BEepHYTbCA K MCXOAHOMY YPaBHEHUIO M CYMTATb Yepes3 AUCKPUMMHAHT:
5x2 +8x-2,4=0=>D=82-4-(-5)-(-2,4) =16 = ... > x1=1,2; x2 =
0,4.




